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Ata número quatro de202l

Ao vigésimo sétimo dia de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, pelas vinte e uma
horas, por convocatória individual de dezasseis de dezembro de dois mil e vinte e um e
edital afixado na mesma dafa, realizou-se uma sessão ordinária da Assembleia de
Freguesia de Vermoil, online, através da plataforma digital Teams. A Presidente da
Assembleia saudou os presentes e todos os que assistem à Assembleia através da Internet
e formulou votos de continuação de boas festas. Referiu que todos os membros da
assembleia tinham recebido a ordem de trabalhos, e que, por indicação do executivo,
solicitou a inclusão de um novo ponto na ordem de trabalhos, o ponto número cinco,
apresentação, discussão e votação do Regulamento da Assunção de compromissos
plurianuais. Todos os presentes concordaram com a inclusão deste novo ponto, sendo a
numeração da ordem de trabalhos ainlizada.
Deu-se então início à ordem de trabalhos da reunião.

I - Período de Antes da Ordem do Dia
1. Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião anterior;
A presidente da Assembleia fez uma ligeira coreção a este ponto, indicando que a ata da
instalação da freguesia de Vermoil para o quadriénio dois mil e vinte e um, dois mil e
vinte e cinco, a ata avulsa da eleição do secretário e tesoureiro da Junta de Freguesia e da
mesa da Assembleia, assim como a ata da assembleia anterior foram enviadas por comeio
eletrónico a todos para conhecimento, uma vez que não há lugar à aprovação destas atas,
por terem sido já aprovadas por minuta.

2. Intervenções na Generalidade.
Inscreveram-se neste ponto para intervenção David Mendes e Luís Fernandes.
David Mendes colocou uma questão sobre Centro de Saúde de Vermoil, nomeadamente
na falta de médico de família que se arrasta há vários meses, sem respostas das
autoridades de saúde. Indicou ter já apresentado uma reclamação por escrito no livro de
reclamações e referiu que a população de Vermoil merece respostas.
Luís Fernandes saudou os presentes e desejou um bom ano de dois mil e vinte e dois a
todos. Questionou o facto de os anexos a esta reunião terem sido enviados apenas no dia
vinte e três, aleftando para que numa próxima assembleia os anexos sejam enviados com
mais tempo para análise.
De seguida, questionou sobre o regimento que deveria ser atualizado, e lançou a proposta
de revisão do regimento em próximas reuniões.
Sobre as Ruínas da Telhada, questionou haver intervenção marcada apenas para dois mil
e vinte cinco ou seis e se haveria alguma intervenção prevista para antes disso. De seguida
questionou sobre a possível zona industrial, nomeadamente onde se irá situar e quais as
vantagens para a freguesia. Por fim, questionou sobre os limites da freguesia, procurando
respostas sobre a localização desses mesmos limites.
Foi dada palavra ao presidente da Junta que saudou os presentes, referindo que esta
assembleia se estava a realizar online por razões de saúde pública.
Respondendo a David Mendes indicou que Vermoil tem médico atribuído ao Centro de
Saúde, mas que está em licença de maternidade, e que enquanto não voltar o Ministério
da Saúde não disponibiliza um substituto. Informou que nas sextas-feiras tem havido
atendimento médico, proporcionado pelo médico das Meirinhas e de Carnide, meio tempo
cada. Referiu que esta situação não é competência da Junta, embora tenha levantado a
questão na última Assembleia Municipal e solicitou à população que faça registo no livro
amarelo quando sentirem que o serviço existente não responde às suas necessidades, para
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que as autoridades competentes iecebam informação que existe o problema que trate de
o solucionar. Referiu de seguida que solicitou ao município a possibilidade instalar um
balcão verde em Vermoil, que possa facilitar o processo de prescrição de medicamentos
ou de alguns exames, sem necessidade de passar pelo médico. por fim, pediu a todos que
façam chegar à Junta as questões que considerem que não estejam bem, para que desta
forma possam tentar dar resposta aos problemas.
Respondendo ao Luís Fernandes, o presidente indicou que também teve pouco tempo para
preparar orçamentos e toda a documentação enviada para esta reunião, mas que tentará
antecrpar os prazos no futuro
Quanto às Ruínas da Telhada indicou existir um projeto na Cãmara que está a ser
desenvolvido e que será apresentado assim que tiver 

"o*t,ri¿o. 
A Junta tem tentado que

esse projeto seja antecipado ou que passe para o orçamento da Junta, uma vez que oprojeto, neste momento, é da responsabilida¿è ¿a camára. euanto aos limites da freguesia
de vermoil indicou que passam junto à Transgás, nu ,onu ào vale do Feto em diràção a
Carnide e estão mais ou menos alinhados com a autoestrada. Referiu já ter tido reunião
com o executivo de Camide e com o Município no mandato anterior, sem conclusões,
tendo ficado combinado nova reunião, pr"r"n.iul no local para melhor análise. Indicou
que tentará o entendimento, e se tal não foi possível trarâ àesta assembleia o assunto para
analisar outras soluções, que serão sempre mais demoradas.
Relativamente à zona industrial, está a ser discutida com Meirinhas e Carni.de a
construção de uma zona industrial comum, que abrangerá as três freguesias, próxima dajá existente nas Meirinhas, que está a ser avaliado .o--o, serviços alca^urlu.euanto aoregimento, a presidente da Assembleia referiu que o documento é aprovado em
assembleia de freguesia e como este é datado de miì novecentos e noventa e oito, deve
ser reformulado, deixando jâ a indicação para que sejam pensados os contributo. pu.u u
nova versão do documento.

II - Período da Ordem do Dia
1. Apresentação e discussão da Atividade da Freguesia de 1g-0g-2021 al7-12-2021,
e situação financeira da Junta de Freguesia;
A presidente da Assembleia deu a pulurrru ao presidente da Junta que salientou as
Atividades de Enriquecimento Curricular - AEC, cujas atividades contam com várias
crianças, assim como o fomecimento de refeições à tõtalidade das noventa crianças que
frequentam o Centro Escolar. Referiu também um subsídio da Junta para as prendas de
Natal das crianças e deu nota que no último ponto da educação fahavaieferir qu" roi r.ltoo acompanhamento da Junta ao Camião e ao Comboio da Cãmara Municipal que
percoreram a nossa freguesia. Frisou a intervençã o em catorze ninhos de vespas uriáti"àr,
agradecendo a todos os que comunicam às Junta o avistamento desses ninhås para que a
Junta possa solicitar a intervenção da Câmara, que tem.sido célere. Indicou que solicitou
a substituição de vários candeeiros da iluminaçãoparacandeeiros a LED. Deu nota que
na fonte da saúde não há luz pública porque foi roubado o cabo de eletricidade. Refèriu
que.têm sido recuperados alguns caminhos florestais. Frisou a reunião que teve com a
equipa de projetistas para a reabilitação do Centro de Vermoil, tendo sidã apresentadas
as necessidades e os problemas que existem em vermoil para que se comece a
desenvolver o projeto. Realçou a cobirtura total de fibra ótica na freg,rèsia, tendo a junta
acompanhado o processo. Agradeceu a todos que participaram no Natal solidário tendo
sido constituídos vários cabazes com alimentos recolhidos pelas pessoas de Vermoil que
foram entregues na Junta e nos estabelecimentos comerciaii, e destacou a importância do
apoio e da preocupação com o próximo demonstrados.
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Indicou ter tido uma reunião com b Politécnico de Leiria para lhes o início do
projeto "Escola da Cultura" que sérá implantado na antiga escola primária de Vermoil,
procurando que seja implementado um protocolo entre o Politécnico e a freguesiapara
receber pessoas da ítrea que possam ajudar no desenvolvimento do projeto. Referiu a
participação na inauguração do posto fixo da Associação de Doadores de Sangue do
Outeiro da Ranha - ADSOR, a quem saudou por todo o trabalho que tem feito e que
continua a fazer. A Junta esteve presente no aniversário da Filarmónica de Vermoil e

participou no encontro de bandas que este ano foi organizado pela Filarmónica de
Vermoil. Indicou também a presença na caminhada organizada pelo Atlético de Vermoil,
no âmbito da Tripla Légua, que este ano não se pôde realizar, mas que foi assinalada com
essa caminhada, que deixou um trilho marcado, que parte da escola de Vermoil, o "trilho
do Resineiro", que convidou a percoffer. Salientou a iluminação de Natal colocada na
freguesia para tentar dar algum ânimo nesta fase.
David Mendes saudou a realizaçã.o do Bodo das Castanhas neste ano, indicando ter sido
uma iniciativa de louvar, e embora o tempo de chuva não tenha sido o ideal, saudou a
junta pela organizaçãq assim como todas as associações que parliciparam e a todos os
visitantes. Roberto Neto saudou a qualidade do serviço educativo que a Junta tem
prestado, umavez que é um seruiço muito importante para tornar a freguesia mais atrativa
para se viver, congratulou o facto de haver cobeftura de fibra ótica em toda a freguesia e

elogiou a Iluminação de Natal no centro da Freguesia. Questionou relativamente aos
passeios da Mata do Casal Galego, Sobral e Lagoa, qual o ponto de situação, uma vez que
ainda não estão terminados. O Presidente Daniel agradeceu ao David Mendes a lembrança
do evento do Bodo das Castanhas, cuja realização tinha riscos, mas que valeu a pena e foi
uma vitória, uma vez que foi feita uma mudança significativa, e que no próximo ano
tentarâfazer ainda mais, sendo certo que os custos da festa são do orçamento da Junta.
Relativamente à questão da educação, referiu que a Junta tem tentado apostar em criar
novidades na educação, e que estão disponíveis para novas ideias. Quanto à construção
dos passeios da Lagoa até à Mata do Casal Galego, essa construção está orçamentada e
que o restante do passeio da Mata do Casal Galego está pendente por causa de um muro,
mas que será finalizada brevemente.
De seguida, a presidente da Assembleia propôs que o presidente apresentasse os dois
próximos pontos em simultâneo, embora cada um seja votado em separado.

2. Apresentação, discussão e votação da proposta da Junta para o Orçamento da
Receita e Despesa para o ano financeiro de 20221'

O presidente Daniel indicou que iria explicar o orçamento, referindo que será o orçamento
mais alto de sempre na Freguesia de Vermoil, no valor de seiscentos e vinte e seis mil
euros. Indicou que está dependente das comparticipaçõês daCãmara,\mavezque recebe
do FEF cerca de cinquenta mil euros, mais seis mil euroS de reforço, logo o remanescente
deverá vir do Município. De seguida deu nota do valor de diversas rubricas de despesas
e receitas, salientando a dependência do Município e do Estado Central.
Sublinhou a intenção de realizar algumas obras, nomeadamente a requalificação da sede
da freguesia, os passeios da Lagoa e Sobral até à Mata do Casal Galego, a entrada Este
da Freguesia, requalificação da fonte da Calvaria, construir um Ossário no Cemitério de
Vermoil, construção de valetas espraiadas desde o tanque dos Matos da Ranha até ao
cemitério e que está a pressionar a Cãmara para tenhar a aquisição de uma mini pá
escavadora.
Referiu que contactou os membros do PS para que dessem algumas sugestões de
propostas arealizar. Nesse âmbito, referiu a proposta de inclusão de probiótica nas AECs,
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sendo essa possibilidade analisada parã o p-rixlmo ano letivo; a criação do parque

sendo que o executivo está já em contacto com o Município para requalificação do ue

infantil de Vermoil; o miradouro na Calvaria, que seria uma boa sugestão, mas o slide

seria de dificil implementação; quanto às consultas na ADSOR, será avaliado, embora

neste momento a maior necessidade seja assegurar a norrnalidade no Centro de Saúde;

quanto à pista de atletismo, indicou que o Atlético clube de Vermoil neste momento não

tem modalidades que o justifiquem, mas que a acontecer será equacionado no futuro;
relativamente à construção de um polidesportivo, o executivo irá questionar a Càmata,
mas a avançar deveria ser um projeto a integrar o orçamento da Câmara e não da Junta;

quanto ao caminho pedonal na Venda Nova para os peregrinos, referiu que o

desenvolvimento do passeio Ribeirinho desde a Ranha de Baixo até Vermoil está na fase

final, sendo grande parte paralela aos caminhos de Fátima, pelo que deverá ser utilizado
pelos peregrinos; no que diz respeito à reflorestação, está a ser estudado com a Càmara,
que tem já compromissos nesse sentido que incluem a nossa freguesia; quanto à
sinalização dos limites da freguesia, o executivo está já num processo avançado de

escolha dessa sinalizaçáo, devendo ser apresentado na próxima assembleia, mas estão a

ser tratados detalhes como cotações e eventuais parcerias com empresas da freguesia.

Quanto à questão dos Lugares da Borda integrarem a freguesia de Vermoil, referiu que

esse processo deverá partir das pessoas dessa localidade e não da Freguesia de Vermoil,
mas que estará disponível para escutar.
Não havendo inscrições para colocação de questões, a proposta de orçamento foi posta à

votação, sendo aprovado por maioria com dois votos contra. A aprovação por minuta foi
também aprovada com dois votos contra.

3. Apresentação, discussão e votação da proposta da Junta para o PPI e PPA para o
ano de 2022;

O ponto foi colocado à votação, tendo sido aprovado por maioria com dois votos contra.

A aprovação por minuta foi aprovada por maioria com dois votos contra.

4. Apresentação, discussão e votação da proposta da Junta para o Mapa de Pessoal

de2022;

O presidente de Junta explicou o ponto, referindo tratar-se das previsões de pessoal que

a junta irá necessitar no próximo ano. O documento foi aprovado por unanimidade

5. Apresentação, discussão e votação do Regulamento da Assunção de compromissos
plurianuais

O presidente Daniel explicou que quando a Junta de Freguesia assume um compromlsso
plurianual, ou tem que o trazer à Assembleiapara depois lançar o concurso ou tendo esta

autorização pode lançar o concurso dando depois conhecimento à Assembleia. Referiu
que uma situação que poderá necessitar desta premissa diz respeito à alimentação, sendo

de setembro à agosto, e também poderá acontecer em alguma interuenção que comece no

final do ano e seja prolongada para o ano seguinte. O documento foi aprovado por
unanimidade, assim como a sua aprovação por minuta.

6.Apresentação, discussão e votação do Regulamento do Projeto Bebé Vermoil2022;
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o presidente Daniel explicou ou" ,ârtâÇontinuaçao do projeto
mandato anterior. Referiu que o projeto tem tido boa aceitação e que também contribui
para dinamizar o comércio local, uma vez que o valor de cem euros atribuído a cada

família terá que ser gasto na Freguesia. O regulamento foi aprovado por unanimidade
assim como a sua aprovação por minuta.

7. Apresentação, discussão e votação do Regulamento de Mérito Escolar 20212022;

O presidente da Junta indicou tratar-se de uma novidade deste ano, sendo um apoio aos

estudantes da Freguesia, s um incentivo para se sintam motivados e que continuem a
estudar. Assim, os melhores alunos do primeiro ao quarto ano receberão um cheque-
prenda no valor de vinte e cinco euros, para gastar no mercado local, do quinto ao nono
ano, o valor será de cinquenta euros, do décimo ao décimo segundo ano o valor será de

setenta e cinco euros e para o melhor aluno de Licenciatura ou Mestrado do ano, com
melhor média de curso, receberá cem euros. Para além destes prémios, será também
agraciado o aluno do primeiro ao quafto ano que mais tenha evoluído, motivando desta
forma todos os alunos a se esforçarem para melhorar. Referiu que irá realizar os

protocolos com empresas e que depois disso irá informar os pais de alunos da freguesia.
Nídia Mendes questionou se será apenas para melhores notas, ou se poderia também criar
um quadro de mérito de cidadania, premiando desta forma crianças que se distingam
também em valores de cidadania. O presidente Daniel referiu que neste regulamento hão

está incluído essa possibilidade, mas que poderá equacionar isso no futuro, sendo que
apenas poderia ser feito para alunos do primeiro ao quarto ano, devido à necessidade de

informação da escola que os alunos frequentam.
Roberto Neto congratulou a preocupação da freguesia em valorizar o mérito, e referiu que

a sugestão da Nídia deveria ser tida em conta, porque considera importante que os valores
da cidadania sejam reconhecidos. O presidente Daniel referiu que o documento deveria
ser agora aprovado na versão apresentada, para que se possa avançar com protocolos, mas
que seria equacionada a sua revisão a ser apresentada na próxima assembleia. O
documento foi aprovado por unanimidade assim como a sua aprovação por minuta.

8. Verifïcação dos requisitos do meio tempo do Presidente da Junta da Freguesia de
Vermoil.

O presidente Daniel referiu que a verificação foi feita em abril, com o executivo anterior.
Referiu que achou por bem apresentar o documento à nova assembleia, para que esta

tenha conhecimento.

III - Período Depois da Ordem do Dia
1. INTERVENÇÖES DO PÚBLICO ASSISTENTE.

Inscreveram-se Jorge Feneira e Ilídio da Mota.
Ilídio da Mota cumprimentou os presentes na Assembleia, os verrnoilenses e amigos da

freguesia de Vermoil. Aproveitou para desejar um bom mandato ao afual executivo.

Quanto ao Centro de Saúde referiu afalta de profissionais de saúde, sendo um problema
transversal a todas as extensões de saúde e até a grandes hospitais. Referiu o facto de o
presidente da junta ter manifestado a sua preocupação na Assembleia Municipal e

lamentou que o Estado Central não ofereça à comunidade de Vermoil um Balcão Verde
de Saúde, podendo desta forma serelî passadas muitas receitas e realizadas diversas
consultas. Espera que no curto prazo haja alguma reestruturação dos Centros de Saúde,
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sem receios de agregação com out.uAthtÑ R"lutiuumente ao Pombus refere que
chega até ao limite da freguesia de Pombal, estando muito próximo de Vermoil, a menos
de dois quilómetros do centro de Vermoil. Solicitou ao presidente que procure lutar para
que o Pombus possa também servir a freguesia de Vermoil. Sobre oIC2, questionou se

será feita alguma apresentação pública do projeto, e como está esse tema. Acerca da
alteração da iluminação das vias da freguesia para LED, frisou a grande diferença que se

sente quando se faz o percurso da Confraria, que já tem iluminação LED, para o Pocejal,
que ainda tem a iluminação antiga. Relativamente ao orçamento da Junta, que tem um
valor elevado, desejou que a Junta consiga executar de forma plena o orçamento
apresentado.
Ilídio da Mota fez um reparo sobre a não aprovação por minuta de alguns pontos,
referindo que havendo um documento que foi apresentado atempadamente aos membros
da assembleia, sendo aprovado por maioria, a aprovação por minuta não é uma indicação
de concordância com o documento, mas sim o reconhecimento da sua apresentação, da
sua validade, e que está pronto e apto a ser aplicado sem ter que esperar pela próxima
assembleia, pela aprovação da ata desta reunião.
O presidente Daniel saudou a possibilidade da implantação do Balcão de Saúde, porque
poderia libertar o Médico de tarefas administrativas deixando mais espaço para consultas
e diagnósticos. Sobre o projeto do lC2, referiu que assim que estiver concluído o
presidente pretende pugnar para que o mesmo seja apresentado em público, se possível
também em Vermoil. Quanto à iluminação de Led, tem como desígnio que chegue às ruas
principais da freguesia. Relativamente ao Pombus, indicou que aguarda a reformulação
da Rede.
Jorge Ferreira cumprimentou os presentes, e indicou que a sua interuenção tem com a ver
com a questão do Médico de Família da freguesia de Vermoil, mais concretamente com
a sua ausência neste momento. Apelou a que se resolva a situação com a maior brevidade
possível, uma vez que os utentes de Vermoil precisam de um Médico de Família que
esteja acessível, sem adiar exames e consultas, e sem terem que se deslocar às urgências,
que também se encontrem sobrecamegadas. Pediu ao executivo da junta que procure
soluções, juntamente com outras juntas que tenham o mesmo problema e com o
Município.
O presidente Daniel referiu que este será o assunto mais importante a resolver, embora
seja algo que não esteja nas mãos deste executivo. Referiu que tem acompanhado o Centro
de Saúde e que há muitos receituários e exames para serem vistos. Referiu que está a
pressionar a entidade de Saúde e o Município e que acredita que o Balcão Verde pode
ajudar. Agradeceu a intervenção de Jorge Femeira e também de Ilídio da Mota neste tema,
pois dará mais força para procurar a resolução deste problema.
Não havendo nada mais a tratar, a presidente de mesa, Paula Costa declarou encerrada e

a sessão, com votos de boas festas, lavrando-se a presente ata que vai ser devidamente
assinada

O Presidente

O 1o Secretário o2"
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